

本會通訊 第 1810 期 (總 57 期)

2018

港川青年交流動態

四川之友協會 (香港)

四川長江職業學院

2018 年 10 月

成都市委組織部副部長到訪四川長江職業學院，關注川港青年交流與互動

2018年9月13日，成都市委組織部副部長、市人才辦主任彭崇實帶領成都市委組織部人才處處長陽爽、共青團成都市委副書記任娜一行到校調研指導工作，四川省青年委員、成都市政協委員彭肖肖等陪同調研。學院黨委書記莊群、執行院長韓虎等參加調研座談會。



彭部長一行參觀了川港青年公益事業發展中心、川港青年創新創業中心、川港金融實驗中心、川港社會體育發展中心、川港通信與網路安全實驗中心、香港教育展廳、港生驛站等，並聽取了學院關於川港青年互動交流暨教育合作工作情況的彙報，在川經營和創業的香港青年肖義清介紹了“港川青年創新創業社區”的發展情況。



在聽取彙報後，彭部長表示四川長江職業學院和香港院校的合作很多，尤其是吸引了很多香港的老師和學生到成都開展互動交流活動。成都市委市政府極度重視人才的工作，希望未來

來川港青年互動交流活動可以多方面整合資源，拓寬川港青年互動交流的深度和廣度，助力香港青年在川實習、創業，為成都的發展培養更多的人才，讓更多的人才願意留在成都工作、生活。

中國香港（地區）商會一行到訪四川長江職業學院

2018年9月21日，中國香港（地區）商會四川副會長曾飛先生、商會四川執委伍又宜先生、執委黃柏基先生等一行四人到訪四川長江職業學院，就商會與四川長江職業學院的多方位合作進行洽談和交流。學院執行院長韓虎、院長助理徐廣、建築工程系主任龔長蘭、香港在川創業青年港川創新創業社區首席運營人肖義清、港川青年創新創業中心入駐香港企業代表及學院相關部門負責人參與座談交流。



商會一行參觀了學院港川青年創新創業社區、川港公益事業發展中心、香港教育展廳、川港金融實驗中心、川港不動產發展研究中心、港生驛站等。執行院長韓虎對商會一行的到來表示熱烈歡迎，並介紹了學校基本情況，行政管理部部長劉穎介紹了“川港青年學生交流暨教育合作”開展情況，希望彼此加深瞭解，共同探討合作機會。

中國香港（地區）商會四川副會長、招商局蛇口工業區控股股份有限公司成都公司



副總經理發展總監曾飛先生介紹了中國香港（地區）商會四川的基本情況，並就學院正在開展的香港青年創新創業項目等方面提出了合作意向，中國香港（地區）商會四川執委、貝鐮華顧問公司董事長伍又宜博士也就與學院合作建築專業人才培養提出了合作方案。中國香港（地區）商會四川執委、普卓

顧問集團首席顧問黃柏基先生詳細介紹了自己的創業經歷，並對學生的綜合素質培養、就業創業談了個人的想法和建議。交流會氣氛融洽，雙方在創新創業、人才培養等多方面進行了探討，並初步達成共識。

注：中國香港（地區）商會是經中華人民共和國對外貿易經濟合作部批准，在民政部登記註冊，並於1993年4月21日在北京正式成立的非贏利性，集商務及社交為一體的組織。中國香港（地區）商會-四川成立於2012年6月28日，隸屬於中國香港（地區）商會，服務於在川的港資企業和港人。自成立以來，已有數百家公司及眾多個人參加商會的活動。商會宗旨是促進香港與內地之經濟貿易合作和文化交流，加強與內地有關機構及企業單位間的聯繫，並組織文娛康樂聯誼活動；與其它國家和地區的駐華商會在商業、經濟及文化方面進行交流。

“第一期川港康復護理人才培訓班”在成都成功舉辦

2018年9月27日至29日，四川長江職業學院2018級護理專業的20餘名大一新生參加了由香港明愛專上學院、成都顧連康復醫院、四川護理職業學院共同組織開展的“第一期川港康復護理人才培訓班”。



對於2018級護理新生來說，這個開學第一課有點奇特，授課教師不是四川長江職業學院的教師，而是來自香港醫院的資深專家和來自香港院校的專家教授為同學們上課。剛通知培訓班開班的消息時，護理系學子報名非常踴躍，“希望能夠把握機會，去多聽多看和觀摩學習。”

為期三天的培訓中，香港明愛專上學院健康醫學院院長陳磊石教授講解了香港地區護理品質管制發展、護士職業發展和人力資源規劃；香港明愛專上學院健康醫學院副教授陳永強博士講解了危重病護理、高級心臟生命支援、災害及創傷管理；香港明愛專上學院健康醫學院助理教授陳慧儀博士講解了ADL訓練技術和呼吸功能訓練技術；四川護理

職業學院的教師和成都顧連康復醫院的醫生帶領培訓學員們學習、掌握醫療器具的使用、康復功能訓練技術等。

參加培訓的新生劉佳沂：“護理專業雖然是學校新開設的專業，但我關注到學校擁有獨特的香港教育資源背景，今天又特別幸運地參加了培訓，收穫太多了，也讓我對以後的課程和學習充滿了期待。”



香港明愛專上學院與四川長江職業學院有悠久的合作歷史與良好的合作基礎：2014年1月10日，四川長江職業學院、香港明愛專上學院簽訂《合作備忘錄》，雙方明確了在學生交流、課程合作、培訓等方面的相關合作事宜。

2017年至2018年間，共有超過100名香港明愛專上學院的香港學生學習香港明愛專上學院與四川長江職業學院合作開設的通識教育課程：《漢語普通話研習與文化交流》。2017年5月22日，四川長江職業學院組織香港明愛專上學院漢語普通話課程團的40餘名師生走進四川護理職業學院，開展川港青年學生文化交流活動。

注：成都顧連康復醫院：由顧連醫療集團投資成立，是由政府引進、香港投資的西南首家引入香港先進康復理念、模式與技術的國際康復專科醫院。

聯絡方式：

香港九龍尖沙咀加連威老道100號港晶中心901B室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：www.fosca.hk / www.sccvc.com

電郵：Teresa.Han@hksdedu.com